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Elő tehát s választói joggal és az­
után hadd menjen ez a parlament 
isten hírével szét. Aki az igazi 
munkái hozza, aki az ország meg­
váltását tűzi ki célúi, az lesz a nép­
nek kedves. Mert mást, mint pusztu­
lást nem jelenthet a mai állapot. Va- 
lami meg kell születnie, ar tit min- 
denk? vár, aminek eljövetelét min- 
denkt lesi és aminek végre be kjei] 
következnie. S azt is mindenkf tud­
ja, hogy igy nem maradhat.

S ha csak a demokratikus válasz­
tói jog születik meg ebből az őrület­
ből, akkor már expiálva van minden. 
AA vihar gyermeke ugyan, de talán 
akkor annál erőteljesebb lesz.

Az egyetlen sürgős cs elodázhatat­
lan teendő tehát a választói reform 
beterjesztése. Ami azután követke­
zik, az nem lehet már rombolás, csak 
építés.

Ennek a kormanynaki,ptisztulni kell. 
Akkor a fertő, amely a magyar Wüz- 
életet megromlottá, megszűnik káros, 
veszedelmes miazmáit terjeszteni, de 
ha ez a kormány helyén marad, ak­
kor a választói jog is fertőből szü­
letik s eltorzul ennek a kormánynak 
kezében.

Az ország legnagyobb érdeke ina, 
hogy Tiszát és Lukácsot s velők a 
romlott rendszert megtörje az ellen­
zék. Felülről eddig nem akartákv en­
gedni a hu cselédeket, de ma már 
belátták, hogy Tisza cs Lukács zsar­
noki uralma a monarchia tekintélyét 
ássa alá. Ezt pedig az uratkodtiház 
nem akarja készakfarva előkészíteni. 
Ezért kell pusztulni Tiszáéknakf

Utánuk pedig más nem jöhet, mint 
egy olyan kabinet, amely j választói 
törvény megalkotását akarja.

Mindezt az ellenzék szives, félel­
met, alkut nem ismerő küzdelmének 
köszönhetjük.

mius havában tőr. 
e-jutoDi) j i-4nt elnapolásakor, midőn gróf Tisza 

slván búcsúzóul az emlékezetes

üekotaturai papíros 
olcsénkaphafóa kiadó- 
hivataätearo.

hogy Lukács László és az ellenzék 
között békekötésről beszélni erkfricsi 
lehetetlenség. Ereztem, tudtam, hogy 
egy élet-halélharc fog következni és 
vagy az ellenzéknek, vagy Lukácsnak 
a poron dg n kell maradnia.

De egy pillanatig se volt kétség 
lelkemben — és ma sincs — azmént, 
hogy Lukács Lászlónak csúfosan pusz 
tulnia kel; Mehetett volna tisztesség., 
gél. Nem tettel Majd el fog menni 
enélkül.

Sajnálom, hogy úgy fordult a koc­
ka, hogy a delegációban nem lesz 
most módomban ennek az urnák egész 
közéleti és politikai piajyafutá. át te_ 
temre idézni. Készültem arra, hogy 
nemcsak a magyar közvélemény, ha­
nem az egész külföld is láthassa, 
hogy mifajta egyének tudnak feljutni 
Magyarország miniszterelnöki szé­
kébe. De meg fo il, hogy érkezzék 
erre is a kedvező alkalom!

Nincs semmi értelme, hogy ha én 
valakivel birkózom, szalonkeztyüt 
húzzak fel, ha látom, hogy csak fur_ 
kósbottal lehet agyonütni.

El akartam mondani a delegációban 
hogy Magyarország a hármas-szö­
vetség hűséges tagja. Az is marad, 
mérté rzelmei és érdekei ezt hoz­
zák magukkal. Kossut hLajos az 
í 848-iki nemzetgyűlésen mondotta, 
hogy én látom annak természetes 
igazságát, hogy a magyar nemzet hi_ 
vatva vaii a szabad német nemzettel 
barátságos viszonyban élni és együtt 
Gllani őrt a nyugat 1 civilizáció felett. 
Deák is azt mondotta: ostobaság 
ijesztő gátul állítani a nép elé állí­
tani a németet! Hisz az osztrák ka­
maráin képes lesz inkább szláv lenni, 
csakhogy nagynémet ne legyen, a 
mely hatalmas nép a műveltség és 
szabadság eleme.

Mi ma is ekkén ’ értékeljük’- a né­
met szövetség erkölcsi és hatalmi 
erejét Mines hűségesebb támasza e 
szövetségnek, mint mi magyarok!

De ha elviseljük azokat a nagy ál­
dozatokat, amelyeket e szövetség 
éidekébcn hordoznunk keli: az osztó 
igazság legelemibb feltétele, hogy él., 
vezzük annak előnyéit nemcsak a k{üi 
politika, hanem az egész beligazga- 
tás minden vonatán!

Miért nem tenet Magyarországon 
is olyan tisztességes es vég: éhajtó 
hatalom, unni a hatalmas nérnet bi 
rodaiom legistenhá tán»bgőttibb kicsi 
hercegségében? Miért nem szüiethe- 
tik meg — • a közigazgatási nyomá­
sok és a korrupem Inhetetien fék_ 
telensége: nélkül — mi nálunk is a 
Fszta, a valódi népképviselet?!

Vilmos császár legkedvesebb mi­
niszterét huszonnégy óta alatt ker­
gette el, pedig a leghatalmasabb ag­
rár-kötök becézett kedvence volt, — 
mert a felesége egy olyan üzleti vál­
lalkozásnak volt. a társtészvényese, a 
mely állami szállításokkal is fog­
lalkozott. Ellenben a Burgban még 
ma is az a felfogás honol, a im;t 
Ferdinand császárnak, ki arról pa­
naszkodott, hogy a legkedvesebb lova 
nem akar meghízni, nyíltan szeméoe 
mondtak: «Tegye meg felség a ne­
mes állatot pénzügyi kamarája fejé­
nek, majd meghízik akkjpr!»

Miért nem élnek nálunk is á tisz­
tességnek és korrektségnek, kérlelhe­
tetlen szigorával. Monarkikus állam 
erkölcsi alapját csak az képezheti, 
hogy a monarkia nem tűr el semmi] 
visszaélési és kérlelhetetlen szigor­
ral irtja a gyomot, burjá,nozzék az 
fel a legfelsőbb, vagy legalsóbb1 kö­
rökben. Nem szabad, hogy a törvény 
pókháló legyen, amely a kis legye­
ket fogdossa össze, de amelynek szá­
lait a hatalmas darazsak tetszésük 
szerint tépik keresztüi-kasul össze.— 
Ott, ahol ez a közhit nem ver gyö­
keret és nem is verhet, mert a

I»«.. .it, őszinteség, a
! tisztesség és törvényesség téréről. — 
Égek a vágytól, hogy Lukács Lászlói 
közéleti szereplését e1 bői a szem-, 
pontból mérlegelve vehessem egyszer 
bírálat alá.

És éppen azért — mert ilyen 
mértékkel mérve — Lukacs Lászlót 
semmire se becsülöm: megfoghatat­
lan előttem az a görcsös ragaszkor 
dás, amely a közelmúlt idegiázó ese­
ményei dacára >s mintegy bűvölet­
be ejti a nemzet1 munkapártot és 
ez állapotban a nyakukra rendelt ve­
zér mellett ma is kitartanak.

Akiknek k^zük tiszta, akiknek sza­
vuk megbízható, aármily téves legyen 
is a poldikájiik, bármily végzetesen 
szerencse lien is a nemzetre nézve 
konoksága az egyiknelsc ingadozása a 
másiknak. ilyen embereknél lehet és 
kell is mint politikai téiiyezök'n'cl 
számolni! De egy Lukács Lászlóban 
bízni! Hó! Éhez már igazán semmire 
se reagáló gyomor szükségeltetik!

Ne higyje tehát serki azt, hogy 
a közelmúlt napok megrázó esemé­
nyei ennek az embernek legkiseob 
idegszáfát is megérintették vohia. — 
Nem! Ez az ur mindeme képes, csak 
hogy halaimon maradhasson! Éppen 
azért az ellenzéknek >s mindenre ké­
pesnek kell lennie, nogy távozását 
1; ikény szeri t'hesse.

Egységesek vagyunk és maradunk. 
És sziklasziláid elhatározásunk ere­
jén hajótörést fog szenvedni egy po­
litikai Kaméleon minden Kétségbe­
esett szinelváltozása.

Az ország sokat fog meg szenved­
ni. Mi is nehéz megprócáltaiáioknak 
nézünk elé. De mindez a hozandó ál­
dozat megleli eilenérlckét abban a 
nyereségben, nogy azt a féifit, aki 
nemzetének soha nem használt, de 

rtani annyiszor és oly végtelenül 
sokat ártott, sikerülni fog végre eL 
hántolni egy olyan politikai sírta, 
amelyből nincs feltámadás!

legelőnyösebben a Csapó- és Piae-aatca sár-
Scorn levő Bútorcsarnokban szerezhetők be.
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Az ország bírái, ügyészei és jegy­
zői éllai megalakitotWegyesüet műkő., 
elése elé kezdetben sokan idegenke­
déssel néztek, mert megszokták azt, 
hogy az igazságügy papjai a közélet­
nek reájuk vonatkozó mozzanatait 
mindig előkelő tartózkodással' szem­
léljék és nyomorúságos helyzetükkel 
.is megelégedve, sorsukat a jó szeren­
csére bízzék, de attól as tartottak, 
hogy az egyszerre levegőhöz jutott 
testület a" mai kor gazdasági küz­
delmeit jellemző elkeseredett 'harc 
mezejére indul.

Ma már nem aggódik senki. A köz­
tudatba ment át, hogy a bírák, jo­
gos érdekeik érvényesítése végett 
erőszakos eszközökhöz nem nyúlnak 
s hogy azokkal az eszményi érdekek^ 
kel, amelyek kizáróan csakis az igaz­
ságszolgáltatásnak érdekei, anyagi 
helyzetük méltányos jav'tása iránti tö- 
rekedésüket is ősszhangzasoa tudják 

’hozni s ma már eieYíék azt, iiogy 
egyesülésüket a közélet szimpátiája ki 
séri, mert mindenki tudja, nogy anyagi 
függetlenségükkel a jogot, az igazság 
got keresők bizalmát kívánják meg­
erősíteni, a szellemi Léten való elő- 
haladésukat eVősegneu is az eiköl- 
csi tüggetlenségükei biztositan'.

Az egyesület megalakulása óta el­
telt Öt esztendő közhasznú tevé­
kenységben, szorgalmas nehéz mun­
kában, naprúl-napia terhesebb meg­
élhetési viszonyok közölt, de anyagi 
gondjaikat csak tetézte az idő.

Az egyesület öt évi működése alatt 
a mindenkori igazságügy" kormány­
hoz az adatok égés2 tömegével el­
látott előterjesztésekben vázolta a bí­
rósági joggyakomokok és jegyzőkelő 
meneteli viszonyainak a tarthatatlan 
helyzetét, az albirói és aiügyészi ál­
lások megszüntetésének s a birájy 
külön státusúnak szükségességét, — 
mert a bírónak a mai helyzete néni 
felel meg annak az állapotnak, amely 
a jogállamban általa betöltendő s bár 
már az 1908. évi VI. t.-c. .ndckolása 
a kedvezőbb szerveztek reformok 
megvalósítását jelzi és az Igazság­
ügyi bizottságok tárgyalásain elhang­
zott kijelentések s az igazságügyi 
kormány ígérete iévek óta az anyagi 
függetlenség szép jövőjének reményé­
vel kecsegteti biré inkát, a ma' hely­
zetük aggasztóbb, mint volt 1908-ban

Eboen az aggasztó helyseiben kel] 
keresnünk az indító okiát annak, 'hogy 
az «Országos biró: és ügyészi egye­
sület» debreczeni oszlálygyülésén egy 
hangulag kimondoífa, hogy a b ró 
sági jegyzők és ioggyakornokpk elő­
meneteli viszonyainak és anyag" ja 
vadaim ázásának javítását -a* jegyzői 
karra, közvetve az égés2 i.iióságra 
és ekként az állam igazságszolgálta, 
tására is háramló válságos helyzetsiir 
gős orvoslása érdekében halasztha­
tatlan feladatnak tekinti az «Országos 
-bírói és ügyészi egyesületnek Kagu 
váradon október 6-án tartandó köz­
gyűlésén e kérdésnek f rgyalásSi fel­
tétlenül szükségesnek ‘adja s indít-

ványt terjesztett be, hogy az igazga­
tóság sürgős felterjesztést legyen az 
igazságügyi kormányhoz a kául., •— 
hogy a bíróság 'jegyzők és joggya- 
kornokoíjf előmeneteli viszonyai és 
anyagi javadalmazása már az 1915. 
évi költségvetés keretében törvény 
hozás utján rendeztessék; de üdvös 
indítványt tett a kir. Ítélőtábláknál 
működő itélőbirák előmeneteli viszo­
nyainak javítása érdekében is, amikor 
.az igazságügyi kormánytól az 1907 
évi i. t.-c. 2. §-ának oly értelemben 
való módosítását kéri hogy a kir 
Ítélőtábláknál működő óiról" össziét- 
számának egy " töd része a kinevez. 

jietésük sorrendjében az V-ik íizefési 
osztályba sót áztassák.

A közgyűlést tehát érthető érdek­
lődéssel várják bíróságaink, mert a 
közgyűlés napirendjének kereté en 
előreláthatólag több üdvös és ha­
laszthatatlan reíorm megbeszélése fog 
szőnyegre kerülni.

magyar8 "íiiídrajzs társa­
ság wáBadorgyíiílése.

A magyar földrajzi társaság va­
sárnap tartja meg hatodik kongresz- 
szusát Debreczenben. Nagyhírű tudó­
sok lesznek a vendégei most Debre­
cennek, akiket mi a hagyományos 
magyar vendégszeretet minden me­
legével fogadunk. Érezzék is jól kö­
zöttünk magukat, habár a kedvezőt­
len időjárás sokat fog rontani a város 
és a Hortobágy megszemlélésének ha­
tásából. A földrajzi táisasiág nagyhírű 
tudósaival különben egy egész sereg 
bájos hölgy is érkezik városunkba, 
akik férjeikjet kisérik el a kongresz 
szusra.

A vendégek külön vonaton ma este 
7 óra után érkeznek. Az állomáson 
a város küldöttjei fogadják tikját, az 
(tán a rendezőség által megjelölt szál­
lásaikra mennek és este 8 őrakjor a 
Royal szálloda nagytermében gyűl­
nek össze ismerkedésre. Vasárnap dél 
előtt 10 órakor diszgyülés a város' 
háza üléstermében, utána barmett a 
Bika szálloda éttermében

Az érkező vendégek sorában van­
nak: Dr. Lcczy Lajos egyetemi tanár 
a M. FMdr. Társaság elnöke; grófTe- 
leky Géza v. b. t. t„ a Tört. Társ. 
elnöke; dr. Havass RezscTés dr.Thir- 
ring Gusztáv alelnökök; dr. Köves- 
ligethy R., dr. Márki Sándor egyetemi 
tanárok; dr. Báthy Zsigmond, Haiasz 
Gyula, dr Kogutowicz Karoly, Serji 
Sándor, dr. Ström pl Gábor, dr. Pécsi 
Albert, dr. Miljekker Rezső, dr.Litk'e 
Aurél tisztviselő; dr. Sdiafarzik Fe- 
Imre műegyetemi tanár. dr. FreitzPé- 
rencz műegyetemi tanai, Lőrenthey 
tér kir. főgeológus, dr. Lifts Aurél 
kir. osztálygeológus, dr. rimkólmre

kir agrogeológus, dr. Ballenegger Re­
zső kir. agrogeológus, dr. László Gá­
bor kir. osztálygeológus, dr Róna 
Zsigmond meteor intézeti igazgató, 
dr. Héjjas Endre, dr. Rétiig Antal, 
dr. Csemó Géza meteorologusok az 
Országos Meteor Intézet képviseleté­
ben. Stépár Miksa főbányatanácsos, 
dr. Litschauer Lajos bányatanácsos, 
Fáikért Alajos, a Mezőgazdasági Mú­
zeum igazgatója és Krolopp Hugó, 
orsz.'képv., az Omge. képviselői; Ka- 
cia Elek udvari tanácsos, Kecskemét 
város polgármestere, Hazai Gyula, 
Wildner Ödön min osztálytanácso­
sok ; Csánki Dezső orsz. főlevéltárnckj) 
dr. Fest Aladár kir. tanácsos, tanker, 
főigazgató, Fodor István udv. taná­
csos, vezérigazgató, dr. Sebestyén 
Gyula, a M. Népr. Társ. alelnoke; dr. 
Győrífy István, dr. Madarassy László, 
M. Nemzeti muzeumőrök, Orosz En­
dre, E. K. E. képviselője és még 
igen számosán a Földrajzi Társaság 
tagjai közül.

Sk IsékeiárgyaSásolc
befelyezése.

Törökország belső békéjét illető­
leg kedvezőtlen hirek érkeznek. A 
maüsszorok Skutarit ostromolják/, az 
albániai mohamedán lakosság is bé- 
kétlenkedi)*!. Azoknak a háborús hí­
reknek azonban nem kpll sok hitelt 
tulajdonítani, amelyek arról szólnak, 
hogy bolgár és görög részről Török­
ország elleni háború gondolatával fog 
lalkoznak. Az illetékjes tényezők már 
ismételten kijelentették, hogy a há­
ború gondolata távol áll tőlük.

Kedvező hirek érkeznek^ az olasz- 
török béketárgyalásotyról Konstanti­
nápolyban, Illetékes helyről biztosra 
veszik, hogy a béketárgy áfások, a jövő 
hét folyamán befejeződnek, niég pe­
dig kedvező eredménynyel. Énver 
bégről az a hir érkezett azonban, 
'hogy ha a békét hivatalosan meg 
is kötik, ő magát annak: nem veti 
alá, hanem kilép a törők hadsereg 
kötelékéből s a háborút a bennszü­
löttekkel együtt folytatja az olaszok 
ellen.

az uj költségvetésben.
A pénzügyminiszter most terjesz­

tette elő a képviselöházban az 1913. 
évi állami költségvetést, amely 54.835 
korona fölösleget tüntet ki. A kéltség- 
vetés egyik oldala több kétmilliárd 
korona, ami látszat szerint az or­
szág jelentős fejlődésének egyik ta­
núsága. Ami már most a budget rész­
leteit és a legnevezetesebb eltérése­

ket a tavalyitól illeti, fölemlítjük el­
sősorban, hogy az állami üzemek ki­
adásai 50 millióval emelkedtek. Az 
állami, megyei és vasúti alkalmazot­
tak családi pótléka 29 millió többle­
tet jelent. A tairtóság fizetési ende- 
zése 7 és fél nidliio újabb kiadást 
eredményez. 500,000 koronával eme­
lik föl a középiskolái hitoktatók fize­
tését és 3.7 millió többletet okoz a 
lelkészi jövedelmek k|iegé..ziíése. 850 
ezei koronát irányoztak elő a pénz­
ügyőri legénység ruházati adaléká­
nak, a pénzügyőri felvigyázók kfczdő- 
fizetésének és a csendőrlegénység il­
letményének fölemelésére. Kereken 44 
millió az az összeg, amelylyel a kü­
lönböző alkalmazottak helyzetét ja­
vítják.

A belügyi tárcánál a csendőrség 
kiadásai 2 és tél millióval, a fővá­
rosi rendőrség 208 tövei való let- 
számGmslésG 86ő qzq.i koronábfl kerül

A pénzügyminisztérium rendes ki­
adásai 24 millióval nőnek a Csíksze­
redái uj pénzügy igazgatóság és a ter­
vezett uj adóhivatalok miatt.

A kereskedelmi tárcánál 51 milliict 
az emelkedés. Ebből 3o milliíú a vas­
iakra, 10 milliói a posta, távú da és 
telefonra esik. Mindkét üzemnél úgy a 
nis jelentékeny személyzet szaporí­
tás vált szükségessé.

Több mint 8 millióval szaporod­
nak a földmivelés minisztérium ren­
des kiadásai. Ebből 750 ezer korona 
erdősítés, 300 ezer az állattenyésztés 
és fejlesztésére esik.

A vallás- és közoktatásügyi tárcá­
nál a kiadások 24 m Hiúval nőnek! 
500 uj állami elemi „iskolai tanítót 
és 100 uj övinői állást rendszeres le­
nek. 100.000 korona uj néoiskfilák, 65 
ezer uj óvodák felállítására kel!. Az 
uj görög katolikus püspökség feláll - 
tása 220.000 koronába kerül: a ref. 
és evang. egyházak államsegélyét 400 
koronával emelik.

Az igazságügy, tárca 4 és fel mil­
lió koronával növekedett. Részben az 
uj perrendtartás miatt, mert 100 uj 
biro,' állást szerveznek.

A 'honvédelmi tárca rendes k'adasai 
57 millióval nagyobbak.

Másfél millipval emelték a Horvát­
ország belső igazgatás: szükségletét. 
3 és fél milliót irányoztak elő köz- 
kóéházak építésére. A beruházások1 
közt a legnagyobb emelkedés a ke­
reskedelmi tárcánál mutatkozik} 61 
millióval. Ebből több mint 6 millió 
nj forgalmi eszközökre marad, 3Í m;’- 
lió állomások, pályaudvarok és vágá­
nyok építésére, a dalmát vasútra 24 
milliót irányoztak elő.

Ezek a költségvetés legfontosaio 
részletei.

— ögyes, megbízható 
fiatalemben üzletszer­
zésre magas Jutalékkal 
azonnal felvétetik la­
punk kiadóhivatala ré­
szére.

csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett — 
lervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban tartását

J csekély díjazásért elvállalom.
íiyeneH -A.*a*»l,Csapó-u. ó.TelefonlS.
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Számos jelenség reményt nyújt ar­
ra, hogy az ősz derekán a pénzpiac 
helyzete valamivel meg fog javulni. 
A nagy bankok tartózkodó hitelpoli­
tikája fékező hatással volt az egész 
országra, úgy hogy a vidéki intézetek 
is pusztán régi üzleteik lebonyolítá­
sára szorítkoztak és ujabo angazsmti­
nókba nem bocsátkoztak. Ennek ter­
mészetes következménye, hogy a ga­
bonatermés értékesítése ezitíén gyor­
sabban megy végbe, mert a gazdák 
hitel hiányában kény Színnek termé­
süket piacra hozni, ami máris meg- 
nyl a szokottnál nagyol b fel 
,:c..a alól-ban,

A te; és értékesítése foiytán ujabt 
tő ' línek rn ijd a pénzit éz< : 
te . e a,a es az esedékesség.. 
beváltása folytán Is egyre nagyobb 
összegeit folynak be, amelyek uj ki­
helyezést várnak. El kelő bankembe­
rek mindezekből arra következtetnek, 
hogy az ősz korántsem lesz olyan 
nehéz, mint várták. A nagy vissza­
tartásnak meglesz talán az a jó ha ­
tása, hogy a nagy őszi szükséglet 
könnyebben fog kielégítést nyerni, an­
nál is inkább, mert a külföldről is, 
ha nem is csurran, de már megint 
cseppen valami pénz.

V-í íli'-v ecxetibami»
' ;!! tm it

a gyümölcsértékesítés
terén-

Serényi Béla gróf földművelésügyi 
miniszter a gy üm ölcs termelés elő- 
mozdítása érdekében kísérleteket foly­
tat a gyümölcsértékesités dolgában. 
Ne. zelesen a szakiskolákban gyü- 
mö ^osztályosokat és csomagol ókat 
ké; delelt ki azzal a rendeltetéssel, 
hogy ezeket termelőknek és ke eske- 
riőkn k díjtalanul átengedve, rrm bil 
é : almai nyújtson a gyíhnölc 1- r- 
melő vidék lakosságának arra, hogy 
ezektől gyakorlati módon elsajátit- 
1 sa. miként lehet a gyümölcsnek 
célszerű osztályozása és pakkolása ál­
tal annak piacképességét fokozni.

Ez idén még nem egészen 30 
ily állami közeg a jelzett cél szol­
gálatára, de ez a szám az idei ta­
pasztalatok alapulvételével eszten­
dőre lényegesen emelhető.

Intézkedés törtéin arra nézve is, 
hogy a gyümölcstermelő vidékeken 
a kisgazdák teirnése kísérletképpen 
akként értékesíttessék, hogy az a 
helyszínen a szokásos módon meg­
vásároltatván, ott osztályozva és a 
szállításra alkalmas legjobb ládákba 
csomagolva, az elsőrendű áru egyes 
nagyobb vidéki városokban rende­
zendő gyiimölcsvásáira kerüljön for­
galomba, míg a silányabb és ekként 
nem értékesíthető áiu megfelelő mió­
don feldolgoztassák.

Ezt a föladatot a Hangya-szövet­
kezet vállalta magára egyelőre 10 — 
12 vaggonnyi elsőrendű gyümölcs­

mennyiség keretébep. A miniszter 
célja éidekében Debreczen, Pozsony 
Szeged, Temesvár és Székesfehérvár 
városokat jelölte meg a rendezendő 
gyümölcsvásárok helyéül és miután az 
illető városok polgármesterei is nyi­
latkoztak, lakosságuk szempontjából 
kivétel nélkül helyeselve az eszmét, 
az előkészületek mát folynak és a jel- 
zcd gyümölcs vásárok meotartására, 
várhatólag olyan eredménynyel, mely 
az akció további fejlődését vonja majd 
maga után.

fcünyvtáptf*
Egy feketébe Öltözött fiaim asszony 

Kérez.kecelt be a minap reggel a fő­
kapitányhoz. Nagy füles geVgbolyt ci- 
Ipelt a karján s amikor bcí '.nolygott, 
a garaboiyt letéve megszólalt: "

— Szegény özvegy asszony va­
gyok, kérem.

Erre aztán sirt egy sori.
— Mh akar maga szegény özvegy 

asszony ? kérdezte tőle a főkapi­
tány.

A gyászoló fiatal asszony lehajol 
a garabolyához.

-- Szegény megszorult özvegyasz- 
szony létemre szeretnék a piacon 
egyet-mást eladni. Te-.sék megenged­
ni. hogy kiállhassak a oiaci a a por­
tékámmal.

- Hát micsoda portékája van, lel­
kem?

Az asszony nagyne'hc....n fölemeli
a garaboiyt. leveszi a tetejét és bá­
natosan szólva odanmtatjü:

— Az uram könyvtára.
S az ócska könyvek/.'-, amikkel a 

garaboly telve volt, ráhullott az öz­
vegy asszony könnye.

— Mi volt a maga ura? Talán 
könyvárus?

— Dehogy, dehogy, szólt a me­
nyecske siránkozóan, • — kjőmives volt, 
hanem a könyvekkel szeretett mulatni 
szegény. Egoét nem maradt tőle, sze­
rettem is a könyveli de most na­
gyon kellene a pénz

S itt a garaboiyt átölelte és sirt.
A főkapitány megnézte a köny­

veket.
— Hisz ez csupa kalendárium! •— 

szólt az asszonyhoz. - Mit gondol 
jó asszony, mennyit árul ezektől a 
könyvektől?

Szomorúan felel a gyászoló özvegy
— Oh, ez sokat ér, mert az övé 

volt, többet talán száz forintnál is..
S hozzátette határozott hangon:
— Azon alól nem adom, nem, nem !
A főkapitány részvéttel motyog.
— Jól van lelkem, ntszeu én meg­

engedem, adja el, de hiszen nem 
kap értük többet egy pór hatosnál.

Az asszony hirtelen fölemelte fe­
jét, a garaboiyt erősen magához szó­
lította és méltatlankodva, szinte sér­
tődve fakad ki:

— Hogyne, nil... az uram könyv­
tara. .

S durcás arccal surrant ki a szo­
bából, féltőn átölelve a di*ga könyv­
tárt, amely az uráé, aki már meg­
halt...

ven adja ezt mindenek tudtára, de 
ugyanazt a komor jóslatot kis zöld 
füzetekben is osztogatják — ingyen, 
magyar nyelven Is 

Ami gyászosat és fájdalmasat a

a gazember™

öés^ wádjjaE.

Désy Zoltán volt államtitkár szer­
dán este az egyetemi ifjúságnak a 
Sas-körben tartott gyűlése alkalmá­
ból súlyosan aposztrofálta Lukács 
kászló miniszterelnököt és a kor­
mányt. Európai nyílt titok, ...  mon­
dotta egyebek közt, — hogy a ma- 
gyor kormány elnöke a legnagyobb 
panamista — és a választásokra föl­
használt négy millióra célozva kije­
lentette, hogy a kormány egyik er­
kölcsi alapja a lopás. Mindez nagy 
meglepetést keltett poVtikai kötökben. 
A kormány pedig nyomban kommü­
nikével felelt "Désy vádaskodásaira és 
kijelentette, hogy Désynek legköze­
lebb alkalma nyílik vádjainak bizo­
nyítására.

A belügyminJsztei csakugyan már 
tegnap utasította 3oda Dezs i főka­
pitányt, hogy tudja meg, vájjon Désy 
Zoltánnak a lapokban megjelent nyi­
latkozata valóban elhangzott-e? A fő­
kapitány az ügyet Krecsány1 Kálmán 
főkapitányhelyettesnek osztotta ké Az 
egyetemi ifjúság gyűléséről szóló tu­
dósítást a "Politikai Híradó» adta ki 
és Désy Zoltán beszédét közölte kí­
vüle a «Magyar Tudósító» >s Kre- 
csányi Kálmán főkapítányhelyeites ki- 
: allgatta úgy a «Politikai Híradó», 
limit a «Magyar Tudósító» kiküldött 
munkatársát, kiknek az ügyre vonat­
kozó előadását jegyzőkönyvbe vette. 
A kormány-félhivatalosnak az a ki­
jelentése tehát, hogy Desy Zoltánnak 
nemsokára alkalma lesz ez ügyben 
beszélnie, nyilvánvalóan arra vonat­
kozik, hogy Lukács László bíróság 
utján felelősségre akarja őt venni.

wáge
gvertyawiSágitássale

Borzasztóan megijedtünk, kérjük 
szépen, hiszen ha az élet ebben a si- 
ialomvölgyben sokszor szomorú do­
log is, de élni mégis jó és nagyon 
fájdalmas lenne, ha «aranyi létünk» el 
múlása egyszersmind minden élet el­
múlásával járna.

És most egy kis s’.ga iüzet azzal 
fenyeget bennünket, hogy mindennek 
a kesernyésen édes, minden korrisz- 
s4ga mellett Is jó életnek záros ha­
táridőn belől, az Ui 1913-iR észtén, 
dejének április havának tizenötödik 
napján - vége lészen. A kis sárga 
füzet ordító tipográfiája német nyel

testamentum misztikusai összeírtak a 
halálról, világvégéről, elmúlásról, az 
mind együtt vagyon e. füzetkében, 
melyeknek irói pontosan tudják, — 
hogy mikor zeneidének rá az ark- 
angyalok a kürtökbe, a «rueg kell 
halni» kezdetit gyászindulúra Tehát 
F-vö évi áoriiis tizenötödikén záród­
nak le a sorsok főkönyvei, akkor fo­
gunk a gyásztrombiták hatsogúsa kö­
zött egyetemleges jobblétre szende- 
rülnl. Addig pedig — tanácsolják a 
kis ártatlan írások 'Árasszatok és 
imádkozzatok I Virassszatok és imád­
kozzatok, mindenekfölötf pedig «gyújt 
satok gyertyákat, mert azokban Má­
riának és Jézus Krisztusnak lelke lo­
bog és ez minden bajtó1 megóv ben­
neteket.» Gyújtsatok gyertyákat! —- 
hzt a tanácsot nem győzi elég- ó hang 
súlyozni a kisded férceimény - és 
minden komor jóslata mellé odaírja: 
Gyújtsatok viaszgyertyákat! - 's ak­
kor a végek vége enyhén és így an 
suhog el telettetek ...

Bár eléggé megrendültünk és elég­
gé elláttak jötan ácsokkal a borzal­
mas végítélettel szemben, tisztelettel 
mégis megjegyezzük c szent és is­
tenes jóslatok közepeit?, hogy vagy 
valami alakulóban levő gyertyákat-teli 
vagy gyertyagyár küldözgeti eszent 
és istenes írásokat, melyek mind 
csak arra valók, hogy a vallási el­
fogultságán, a tömegek bigottságán 
keresztül a — gyei qjafogyz.: .-.'ást 
emeljék.

sai]ászerwez:ése*

Beb r*fö elemiek.

Az «Uj Debreczen» annak idején 
tüzetesen ismertette Rostás István fő­
kapitány nagy horderejű tervezetét a 

• debreczen! rendőrség ufőszervezésé­
ről. A főkapitány tervezete szerint 
egy csapásra átváltoznék a debre- 
czeni rendőrség. De nagy szükség is 
volna reá. Éppen a minap voltunk 
tanúi egy épületes jelenetnek: az 
V-ik számú lovasrendőt mint valami 
rnegháborodott oszlatta fel az ütoai 
gyalogjárda szélén állókat a Tisza- 
palota előtt. Természetesen ilyen fi­
zetés mellett rendőrnek jó ha akad 
még valaki.

Legnagyobb ideje már, hogy a deb 
icczeni rendőrség újjá legyen szer­
vezve. Legjobban érzi ezt a derék 
főkapitányunk, akinek fáradhatatlan 
buzgalma csakis így arathat ered­
ményt.

De a mai állapotok mellett bizony 
sok-sok olyan rendőr akad a sorban, 
mint az V-ös lovasrendőr. De hát 
lehet-e arra a nyomorúságos fizetés­
ié intelligens, képzőit emberi t • 
ni? Aniig a mai állapot megn arad 
nem szabad cső lálkoznut - $
világért semo kolhatj ;
őrség vezetői. .. .. 1 . - 
nem tud hiva:á
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Bál kevesbbé hivatása magaslatára 
BmelKedni.

Az újjászervezést célzó szabály - 
iendeletet nem terjesztette be Rostás 
István a tanácshoz. Egyik legmcgsziv- 
Jeiendöbb alkotása ennek a tervezet­
tnek az uj rendőrmérnöki állás szer­
vezése. A rendőrmérnök főteendője 
az építkezési állványozás? munkála­
tok ellenőrzése lenne. Vajha komo­
lyan fontolóra venné a tanács Ros­
tás István mélyreható tervezetét és 
meg is valósítaná rövidesen!

folytatásai

Az ellenzék felvonul Báesbe
Most már kétségtelen, hogy az 

egyesült ellenzék a magyar parla 
mentben lefolyt küzdelem szinterét .át­
teszi Becsbe, a Magyar Ház intim, ro- 
koko-stilii márványtermébe, ahol ed­
dig csak őszbecsavarodott politiku­
sok, fontoskodó képű diplomaták, fe­
szes katonatisztek és nehéz járású 
tengerészek tárgyalták a közösügyes 
kérdéseket. Mert a delegáció ülés­
terme eddig nem igen volt a szen­
vedélyes kifakadások helye s ha az 
ellenzéki politikusok markáns voná­
sokkal ecsetelték is a monarch" a két 
»állama között levő fonák viszonyt s 
lia nem is kímélték az illetékes ke­
ltőknek szemükre vetni azokat a ma­
gyarellenes tendenciákat, melyekkel 
osztrák részről lépten-nyomon lehet 
találkozni, mégis, a leghevesebb el­
lenzéki szónokok is engedtek a hang 
erejéből, ha idegen országban, a Má­
ria Terézia-korabeli palota előkelő fa­
lain belől voltak.

Mindez most meg fog változni. A 
többség és az egyesült ellenzék kö­
zött kíméletlen és elkeseredett harc 
Öul, mely nem törődik a formaságok­
kal és odasujt, ahoi a legelevenebb, 
legfájdalmasabb részt éri. A bécsi kö 
tőknek ez az Achilles-sarka pedig a 
delegáció. Az egész müveit világ di­
plomata szeme Becsen függ abban a 
pillanatban, mikor a delegációk a 
minden elhangzott szónak oly erős a 
triple entente dolgaival loglalkoznak s 
hangja, hogy a vi,dg legtávolabb 
eső pontján is meghallják. És meny 
nyivel inkább meg fogják most hal 
lani a kürtök, a sípok, a réztányérok 
hangját. Skandalum készül abban a 
palotában, amelyben arról tárgyalnak 
hogy az európai egyensúlyt teljes 
erőből fenn kell tartani. Skandalum 
készül és az egész művelt világ 
kénytelen lesz látni, hogy az adó­
fizető, a dolgozó polgárok nagy zöpie 
azok mellé áll, akik a botrányok pro- 
vokálásával akarják megdöoteni azt 
az áldatlan rezsimet, mely vesztege­
tések árán jutott hatalomhoz, s ha­
talmát ezeréves alkotmányunk lerom- 
bo'ására használta fel.

A Nőtisztviselők Országos Egyesü­
lete ma ismét beadványnyal fordult 
a törvényhozáshoz. A legújabb em­
lékiratban kizárólag az önálló kenyér- 
kereső nő szempontjából világítja meg 
a kérdést. A memorandumnak a kö­
vetkező részei érdekesek •

«Évtizedek óta igyekezünk egyenlő 
előképzettség elnyerésére es ezáltal 
3 pályánkon jobb előmenetel lehető­
ségére, a társadalmi munka azonban 
ehhez nem elégséges. Törvényhozási 
intézkedésekre van szükség, melyek 
agy az előképzettség, mint a munkás 
és munkáltató közötti viszony íróidén 
részletére kiterjednek. Ezekben a tör­
vényhozó intézkedésekben számolni 
kell a kenyérkereső nő speciális kí­
vánságaival is. Ma, amikor hozzevetö 
leges számi las szerint is legalább öt 
millió nő keres imeg Önállóan a ke­
nyerét Magyarországon ,mar szám­
szerűleg is figyelemmé veendők ezek 
a kívánságok. Ennek pedig — tapasz­
talatok légiója szer "nt — n'ncs más 
módja, mint az, hogy nmidenk'nek 
Közvetlen befolyása legyen az őt kö­
telező törvények alkotásába. Ennek 
az egyedül helyes és alkotmányos elv­
nek egyetlen biztosítéka a szavazat? 
jog, amely ha nem is minden bajt 
máról-holnapra biztosan gyógyító pa_ 
nacea, de a modem állam struktú­
rájában az egyedüli fegyver, ame­
lyet az egymással néha homlokegye­
nest ellenkező érdekeit védelmében 
ki-ki saját belátása szerint ember­
társai és az államhatalom sérelme 
nélkül is felhasználhat.»

külözések közt tanári oklevelet szer­
zett, amelyet Magyarországon nosz- 
irifikáltalott s most már tanár a 
brassói állami tőreáhskolában. A volt 
fanatikus pap ismerősei előtt kijelen­
tette, hogy felekezetnélkülivé lett s 
legközelebb megnősül.

Takács Félix különben gazdag so­
mogyi család sarja. Az api a nem él, 
az anyja pedig kitagadta, amikor meg 
tudta, hogy otthagyta a szeizetet.

te

Hajjtamk ss ©©s*
Rajtunk a sor, előre hát,
Bitang a néző s renegát. 
Vessünk vihart, tüzet, halált. 
Préda és szolganép vagyunk, 
Könyünktöi sós a falatunk, 
Zengjük a harc szent himnuszát 1

Az ingünket is leszedik 
S ha kell, vérünket is veszik 
És csontjainkból a gazok 
Gúlákat emelnek elénk 
Ne lássunk napot, eget, fényt, 
Csak börtönt, mi gyáva rabok!

Döntsük ma le a falakat, 
Legyünk tépő párduc hadak

Néhány év előtt sokat emlegették 
Takács Félix szabadkai Ferenc-rendi 
szerzetes nevét. A szabadkai keres­
kedők egyesülete a királyi ügyész vé­
delmét is kérte Takács Félix ellen, a 
ki a szószék ei éjét, a templom ha­
talmát arra használta fel, hogy a 
zsidó kereskedők ellen izgatott. Ké­
sőbb rájött arra, hogy antiszemita tö­
rekvései igaztalanok és embertelenek 

Takács Félix ezt a dilemmát úgy 
akarta megoldani, fiogy cejelenlelte a 
rendfőnöknek, hogy kilép a szerzet­
ből s világi pap lesz. Ott hagyta 
Szabadkát, felment Bécsbe s ki F ive 
a szerzetből, ókatolikus pap lett. Az 
ókatolikus felekezel Magyarországon 
nem bevett vallás, Ausztriában azon­
ban sok hive van. Ezek felismerlek 
Takács Félix értékeit, segélyezték, 
hogy Bernben megszerezze a teoló­
giai doktorátust. A fiatal pap a 
berni egyetemen szorgalmas hallga­
tója volt a filozófiai fakultásnak is. 
Ezt a bécsi ókatoiikusok annyira zo­
kon vették, hogy Takácstól megvon­
ták minden támogatósukat Takács el­
hagyta a papi pályát s iszonyú nél­

Vessük a köp ókra magunk. 
Tovább igy élnünk nem lehet, 
I egyen a vérnél véresebb 
Ez a mi itéletnaounk 1

Bitó legyen ma minden ág 
S gyümölcse raji'‘a sok gálád, 
Ki ma is keztyüt vet nekünk. 
Anyák, fiuk, mind jöjjetek,
}yuiadjon lángra szivetek,

V agy győzünk, vagy mind elveszünk !

Rajtunk a sor, előre hál,
Bitang a néző s renegát,
Vessünk vihart, tüzet, halált.
Préda és szolganén vagyunk, 
Lendüljön ütésre karunk,
Ítéljünk, a Jézus Krisztusát 1

Peíerdi Andor.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap a református templomok­
ban a következő sorrendben tartat­
nak meg az istentiszteletek: a Nagy­
templomban prédikál Hajdú Gyu'a s.- 
lelkész, Kistemplomban 9 órakor 
Gáborján! Szabó Gábor s.-lelkész, 11 
órakor Dicsöfi József lelkész, Kos- 
sufh-utcai templomban K. Tóth Kál_ 
mán lelkész, Ispotály-templomban De-

gény'házban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár, Csapókért] imaházban Ko­
vács János vallásoktató lelkész, Ho­
mokkerti imaházban Boér Károly val­
lások!. lelkész

— R ref főiskola Ifjúságának «Ma­
gyar Irodalmi és Onképző Tárasá­
ga» tegnap este tartotta alakuló ülé­
sét, melynek tárgya, a szünidei fenn- 
tikar megválasztása volt. A tisztikar 
tartó bizottság jelentésén kívül, a tisz- 
tayjai lettek: Elnök: Kolozsvári Kiss 
László 4. th., alelnrkök: Kovád- Ele­
mér 4. jh, és Szabó Lajos 3. bh., 
szerkesztő: Gulyás Imre 3. jh., titkár. 
Fehér Géza IV. bh., főjegyző: Koós 
Elemér 4. jh., kiadotiivafari főnök 
Katona Mihály 3. jh., pénztáros: Sós 
Tamás 3. bh., aljegyző Vecssy Zsig­
mond 1. th. Azonkívül mindhárom fa 
kultásrői megválasztatott 4—4 vá­
lasztmányi tag.

Pánztíá vizsgálat Egész várat­
lan pénztárvizsgála„ot tai tott foly r; hó 
20-án Del^eczen sz. kir. város gyárr- 
pénziáráriáí Kimer Adolf főjegyző, 
helyettes polgármester elnöklete alatt 
egy teljes bizottság. A bizottságban 
*ész iveitek: Roiicsik Lajos á. vaszéki 
elnök ,dr. Dóczy Emil tb. főügyész, 
ír. Kiss Sándor tb jegyző, Nagysán­
dor számvevő, Koszorús Kálmán
gyámpenztámok, Hama: László gyám
pénztári ellenőr, dr. Kovács József
ügyvéd, Suhajda Béla tank-vezér, 
igazgató és Deüreczeni Lajos nagy- 
kereskedő. A bizottság rtrndeSi pél­
daszerű teljes rendben talált és meg­
elégedéséi nyilvánította k-.

— Tájékoztató az ;jj adótörvények 
hez. Az 1913. január hő 1-én élet, 
belépő uj adótörvények közül a ke­
reskedelmet és ipari elsősorban az ál­
talános kereseti • és jövedelmi adó­
tól szóló törvények érdeklik A két 
törvénynek legfontosabb rendelkezé­
seit — figyelembe véve az adóncvel- 
lának vonatkozó szakaszait is — a 
Magyar Kereskedelmi Csarnok titkári 
hivatala «Tájékoztató az uj adótör- 
vényekcez» című most megjelent, gya­
korlati használatra igen alkalmas fü­
zetben ismerteti, amelyben a keres­
kedő és iparos rövid áttekintésben 
megtalálja mindazokat a fontos tudni­
valókai, melyeket egy adóké"teles fél 
sem nélkülözhet. A füzet, amelyet az 
egyesület saját tagjai részére adott ki, 
a kereskedők és Iparosok körében lé­
nyegesen elő fogja mozdítani a kincs­
tár és az adóköteles fél szempontjá­
tól egyaránt fontos azon érdeket, — 
hogy az á ltalános kereseti és jöve­
delmi adóról szóló törvények rendel­
kezései minél ismertebbé váljanak.

— Czája, a boírányszerző. A Beke- 
tow-cirkuszban hetek óta birkózások 
folynak a vllágbajnokságérL('á). Cája 
János, a Debieczenben is isme. t bir­
kózó a napokban távirat; utón hívta 
ki Lurich-ot. Tegnap este Czája János 
híveivel megjelent a Beketow-cirkusz 
tan, birkózó öltözékben kiállt a po­
rondra és kényszeríteni akarta Ln­
ne hot, hogy birkózzék vele. Lurich 
azonban nem reflektált Czája kihí­
vására, mire a heiyzet kezdett fenye­
getővé válni s a rendőrség közbe­
lépett, hogy elejét vegye a véres ösz- 
szetüzésnek.

— A világ minden részében tudják, 
.... , , „ . ,,.. . iogy a Phosphatirie Falliéres tápszer

meter Gyula s.-ielkesz, \ áros: sze- a legkiválóbb. Az elválasztás pillana­
tától kezdve sohase gondoljon egyet­
len anya se más tápszerre, mint az 
ezerszeresen kitűnőnek bizonyult Pho- 
sphatine Falliéres-re, miáltal agyér, 
mek erős és egészséges lesz.

A kiváló bőr- és llthlumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnól, vflr- 
henynól és hurutos bántalmaknál kitűnő hatású.

Termésiete* rasmente* savanyúéi*, — K«ph«tó ininyrlikere.kediMkbe« é. gyígyuertáratoi* ., 
?CHU1.TH8 Ágost »tlny»-Uj>dÓ»l 81ratorforrá>.Váll»l»t, SmHnH, V. Hmlolf-r«kpirt B.
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— Köztudomású, hogy köhögés, re 
kedtség és elnyálkásodásná! leguiz- 
tosabbnn hatnak az Egger-t'éíe mell- 
pasztillák, melyek a gyomrot nem 
rontják és kitűnő 'züeW Kaphatok 
minden gyógyszertárban és drogériá­
ban. Doboza ! K és 2 korona. PkV- 
badoboz 50 fillér. Főraktár: dr. Eg­
ger Leó és Egger I Budapest, VI,., 
Révay-utca 12.

— Kopasz nők Azon eset, hogy 
teljesen kopasz nővel séta ktízben tel 
lálkc rzunk, alig tételezhető fel, Leg- 
feij :> amerikai bohózatokban szo­
kott előfordulni, hogy a különböző 
nevetést keltő ugrándozások és ve­
rekedések közepette az egyik, vagy 
másít művésznő' fejéről lelepik a liaj- 
diszí és a fej teljes kopaszságában 
tűnd'.kük. Ha a legtöbb ily esetben 
az előadó tulajdonképpen csak női 
ruházatban jelenik meg, mégis szá­
nalmas képet mutat az asszonyt ábrá­
zoló feidisz nélkül. Valóságában azon 
ban a hajbajban szenvedő nők száma 
óriási. Még a legszegényebb Éva leá­
nya isá rí ahhoz, hogy több-kevesebb 
ügyesen készített betette! szép haj- 
fonatot készítsen és így eltakarja a 
hiányokat. Egyszerűen és helyesen j ír 
el azonban az a nő, aki nem nyúl 
ilynemű eszközhöz, mert sokkal köny, 
nyebb a bajt elhárítani, mint azt 
meggyógyítani. Mindenekelőtt mellő­
zendő a tulszorosan fekvő fejkötő és 
minden nyomást okozó, a világosság, 
levegő behatolását gátló fejdisz Le­
vegő és világosság az első faktorok 
az észszerű hajápolásnál. Az úgyne­
vezett hajnövesztőszereket és haj- 
ifjitökat mindenkor bizalmatlansággal 
fogadjuk. Ezen szerek, nemkj.ilönben 
a kihágások, kfilönösen az alkohol kő 
rtil, az okozói az állandó hajhullás­
nak. Az észszerű h ajápolás további 
követelménye, a najtisztitás pedáns 
keresztülvitele a «shampoo a fekete 
tejjel» való kei észtül vitele. Ezen a ra­
cionális hajmii«lésre szolgáló készít­
mény kitűnő és Blényü tulajdonságai­
nak köszöni elterjedését, azért a be­
vásárlásnál külön hangsúlyozzuk, 
hogy csakis «shampoon a fekete fej­
jel» készítményt kívánjuk/' alkalmazni, 
mert másként könnyen megtörténik»; 
hogy kétesértékü utánzatot k/apunk. 
Az eredeti 30 filléres csomag min­
denünk ap'ható. (Főraktár: Faisztl 
Ferencz Budapest, VI., Mozsür-u. 12.)

— Félt a börtöntől. Pap János 67 
éves szegedi építőmester pénteken haj 
nalban a Szeged-rendezőpályaudvar, 
nál a Budapest leié halad j személy­
vonat elé vetette magát. A kei ekek 
keresztülmentek rajta és nyomban 
megölték. Az öngyilkos Pap János 
a szegedi «Fekete-sas» szállóban jú­
lius 10-én háromszor ráíött a 20 éves 
Kiskovács Ilonára, azután önmagára 
<s háromszor Lőtt. Pap ezt a vérfürdőt 
azértr endezte, mert felesége és hat 
gyermeke volt és így nem venette 
ßl szerelmesét Mindkel ten súlyosan 
megsebesültek, de Kigyógyultak. Az 
öngyilkosnál most levelet találtak, a 
melyben megírja feleségének, hogy 
azért letl^sngyilkos, meA félt a bör­
tönbüntetéstől, amelyet a juilusi me- 
lénylet miatt kellett volna elszenved­
nie.

beiig pyaieb gp'tóftscá rbM t»é6 Üüítóy 

A legjobb alpesi tejet tartalmazza*

Töltényeket készített a Kecske­
méthez tartozó Méntelek-pusztán Pat 
kos László földbirtokos kétcsövű va- 
dászfegyvercnez. Mellette az asztal­
nál ültek kisleánya, a kuencéves Ro­
zália és a nárom éves Már'a. Néz­
ték apjuk munkáját. A rossz hüvely, 
gyutacsa egyszerre elsült és Kirob­
bantotta az asztalon elhelyezett lőpor 
készletet. A hároméves Mária telje­
sen összeégett és azonnal meghalt. 
Patkós László az aicáu és kezén, a 
kis Rozália pedig a meilén é- arcán 
súlyosan megsebesült.

í-te kippv.r. A legnagyobo zsi­
dó ünnep: az engeszteiés napja kez­
dődött meg tegnap este. A világ 
minden tájékán megemlékezik üzen a 
napon zsidóvoltaro! ni n ienlu, aki en­
nek a sztészórt. népnek tagjai közé 
tartozik. A templomok mú tegnap 
este zsúfolásig lelve voltak; ünnepi 
külsőben pompázik a.z írnaiiáz: az 
előcsarnokban égő gye- igák lobognak 
egyik estétől a máikig v$gn.i a tem­
plom pazar tényben és világosságban 
úszik. A férfiak feiöitik t fenéi. ha­
lotti inget és az miakrpenyt, amit 
máskor csak napkelte után szoktak fel 
venni. A félelmetesen szép Kotriidrét 
ezren és ezren hallgatják áhítattal vé­
gig. Az istentisztelet ina délelőtt ko­
rán reggel kezdődött es tart mind­
addig, amíg az első cs. Ijag meg nern 
jelenik az égen. Böjt"lés és imád­
kozás : ez tölti k: a ma' napot. A 
riebreczeni zs'dóság teljes egyeteme 
áhítattal ülte meg a jón; lvppurt Az 
üzletek tekintélyes része zárva volt, 
a templomok padsoraiban a hívők se- 
vők serege mondta az ünnepi zsol­
tárokat.

— Tiizo'ténap. A magyar tűzoltó­
ság jövőjére kiható társadalmi moz­
galom észlelhető' az egész ország te ­
rületén. Egyik legnumánusabb intéz­
ményünk, a tűzoltó-otthon javára ok 
tóber 12 —14-ig rendezendő Tűzoltó- 
napnak sikere érdekében mindén vár­
megye és város Hatósága és társa­
dalmi kiválósága' összefogtak, hogy 
a munkaképtelen tűzoltók részére épí­
tendő otthon — ame'yberi a tüz- 
oltóintézmények is helyet fognak ta­
lálni — minél előbb tető alá jusson. 
A társadalmi élet gócpontjain hölgy 
bizottságok alakultak a gyűjtés ered­
ményesebbé tétele végeit s így ha­
zánk nagyasszonyai is rész tvesznek 
,abban a munkában amelynek eredmé­
nye az évtizedekig félreértett és mel­
lőzött tűzoltó-testületnek részben elég 
tételt fog szolgáltatni. Ezzel a leg­
utolsó gyűjtéssel fejezi ki háláját a

Hó hallja
Szakácsnő, miért nem 
vigyáz jobban, ez nem 
a „valódi: a kávédaráló­
val“, melyet a Franck 
Henrik Fiai kassai gyá­

rából származó minden 
ládika és csomag is­
mertető jel gyanánt vi­
sel s amely egyúttal a 
kiváló minőség bizto­
sítéka.

így korholta a jártas házi­
asszony a szakácsnőt és 
az utánzatot visszaküldte.

társadalom azokkal szemben, akik éj­
jel-nappal, télen és nyáron folyton 
és szakadatlanul a nagyközönségért 
teszik kockára életüket. Á vidék' 
gyűjtés érdekében a központi irodá­
ban -Budapest, VII, Rákóczi-ut 38) 
serényen folynak a munkálatok dr. 
óváry í-e ciicz országgyűlési képvi­
selő, a M. 0 T. Sz alejnöke és jász­
berényi Miklós szövetség," előadó ve­
zetésé mellett.

B'ztos gyógijhatás. Mindazok, 
kik rossz emésztés vagy székreke­
dés következtében felfúvódásban, fő­
fájásban, étvágyhiányban vagy egyéb 
bajokban szenvednek, a valódi «Moh­
ié'e se’dütz porok» használata által 
biztos gyógy hatást érnek el. Egy do­
boz ára 2 korona. Szétküldés naponta 
utánvétel Moll Ä. gyógyszerész cs. 
és kir. udvari szállítótól. Becs, L, 
Tiichiauben 9. A vidéki gyógyszer- 
tárakban határozottan Moll Ä. ké­
szítménye, az ő jelvényével és alá-

Tiszával
le akart számolni

Tegnap délután egy kormos arcú, 
munkás külsejű férfi csöngetett be 
gróf Tisza István Lövölde-téri villá­
jának a kapuján. Hosszas csengetés­
re előjött a portás. Gyanakodva vé­
gignézte a türelmeilenkedőt, aztán 
megkérdezte:

— Kit keres?
— Gróf Tisza Istvánt -— volt a 

válasz.
— Minek?
— Le akarok számolni — mondta 

kissé gyanús magyarsággal az ide­
gen és jobbkezével a belső zsebe 
felé kapott.

A portás egy nagyot kiáltott, mire 
előrohant két, a lépcsőházban tar­
tózkodó detektív, megragadták a gya­
nús embert és minden ellenkezése da­
cára behurcolták a portás fülkéjébe.

Itt vallatni kezdték, majd meg­
motozták és ekkor kitűnt, hogy jám­
bor villanyszerelő és egy számlát 
hozott a ház urának.

Ez a szelíd papírlap rejtőzött a 
kabátja zsebében, ahol gyilkos fegy­
vert sejtett a megrémült kapus.

sir.» »law. i.fluiaaaMuniaHnMuar.nuiaujruivaiV'

8 szel üztetés eélsmiMp.
Itt az ősz és vele az idő, ameiy 

miatt hosszú időn át kell bezárt szo­
bában tartózkodni Most tehát felette 
aktuális a helyes szellőztetés kérdé­
sét megoldani és ene a kétségtele­
nül igen jelentős feladatra vállalkozott 
Leonard Hill fiziológus. A British As­
sociation legutóbb tartott ülésén hosz 
szu felolvasást tartott arról a tárgyról 
is, hogy mi a helyes szellőztetés­
nek legjobb módja. Igen bőbeszédű® i, 
de nem mondhatni, hogy feleslege­
sen, fejtegette, mennyire rc-szak a ima 
szellőztetés! rendszere. Mindig a le­
vegő megújítására törekesznek, ho­
lott ennek semmi célja. A levegőn) it ás 
ugyanis menekülés kivan lenni a kép­
zelt veszedelem elől, hogy a zárt 
szoba levegője tnlnagy szeusavtartai- 
mu. Erről szó sem lehet, mert szénsav 
álló levegőben, zárt szobában soha 
nem fejlődhet annyira, hogy az egész­
ségre veszedelmes legyen. Erre külön­

ben az a bizonyság, hogy iégz 
szerveink berendezése miatt a léié 
zetvételnél a kilehelni akart leve. 
egyharmad részét vissaszivjuk. M 
pedig annyira zárt, mint a tüdő, ne 
lehet semmiféle szoba, azt peti'g 
ugy-e bár, — senki nem mer' állttá: 
nogy a lélegzés valami veszedel.i 
dolog A szűk térre szorul: leve. 
semmiképp nem lehet veszedelm 
bizonyság r.g a gyermekek, akik ös 
szezsugorodva, takaró alá dugva f 
jüket, alusznak. Arm az egészség 
igazán veszedelmes, az a körűiméi; 
hogy a levegő üli, nem mozog, 
szellőztetésnél tehát annak a szén 
pontnak kel! dominálni, hogy a L 
vegőt miinél erőseim mozgásba ho 
zuk.

Tarifa krónika»
Egy gazdag olajkereskedő feleség' 

elhatározta, hogy megresteti az arc 
képét valamelyik kitűnő arckép fes 
tővel.

Magához is hivatta a művészt c 
megkérdezte:

— Mennyibe kerülne, ha ön 'mec 
festené az arcképemet? — kérdezi 
a nagyságos asszony.

— Olajban parancsolja, asszonyom 
vagy pedig krétarajznak?

— Olajban szeretném.
— Akkor hatszáz koronába kerti
A hölgy erősen szitta a fogót.
— Hatszáz korona? Tszsz!... N 

cs mennyiért csinálja, ha az olajat é; 
szállítom hozzá9. .

A kis rövidáru üzlet megbukott é 
hamisan bukott meg. A keresked 
nagy bajba került, mért meginti"tóttá; 
ellene a büntető eljárást.

Erre rémülten ronunt egy hires kri- 
minalistához, hogy vállalja el a ve 
delmét. Az ügyvéd részletesen ev 
mondatta magának, hogy hogyan bu 
kott meg az üzlet, majd a kivetke­
zőkben mondta el a véleményét:

— Nagyon rosszul áll ez a dolog 
Magát csak abban az esetben mente 
nék fel, ha ne lehetne bizonytan 
hogy a bukását szerencsétlenség, bt 
tegség, a családjában előfordult ha 
láleset, vagy egyéb sorscsapások oko 
ták A kereskedő szomorúan felelte 

— Fájdalom, nem éti engem sem 
miféle szerencsétlenség.
A szerkesztésért felelős Volítf
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Sosis Rios-bo?.

Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­
állításon.

Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel,
Erősltő-szer gyengélkedők lábadozók és 
vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg- 

erősitő és vérjavitószer.
TOOO-néí több orvosi ajánlat. 

Kiváló \z.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító

Triesst-Barkola.
Kapható a gyógyszertárakban 1/a L. üvegek­
ben 2‘60 Korona 1 L. üvegekben 4-80 K.

leeeeeemeeeeeeeee -

IÁ&K -:‘k i-^C®SWS t
■» •;

- -OMMNiaMWVndn«wynj«.><4-*< •í»’ * W* **'• ■-'•f

"■ Hflritmítil te

* feigfössr®

taíwssjWtíniftSto ''fi* 
ßs®royj «Íítőrí'- 
j*K ÖíMwU«*' ;-f| 
ee-e sdartJwkd'v íjjja 
ide SS. A»»«- (íí;« 
aAao lever’
G*e*»! — P'6».» tjwf 
ttayert wnw» m 
tot ! Í5f 4S»
#íir rjiáwRpas^OTW &;íi

«rr^ir.oy^

Bsaohrieh és Társa
betétttáreacág moteygyárl fióktcioae
Budapest, Wi, Váci-kftruft 50/00

iKprWMSW**
«vő

c űW«VxV

.1, ’

Ápré hirdetések.
Hó NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászon, e: z alUrhő, szóvei 
és csipke-fOßgöny. futó és négy
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók férfi és női fék") tők, kész 
félti , fiú öltönyre vagy ükőr, 
kép és bútor, - mai nap’ól fog­
va < y olcsón lesz el dvc, hogy 
mír-dfenkineK saját érdeke hogy 
egy próbáin áréiiást e-:zközö. ■ 
jön. Tisztelettel Kaiser S..irmon. 
Telefon 685.

anvuKNii.nK'o:' I* uNMVwnnbSbta.v.^rs4 *®**®*®®*tBvi***K#**rno*t*®*t

OLCSÓ és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gás­
pár ik Ád- m órást és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca 12. 
Ugyanott Ciajavir.-sok legolcsóbb 
ben eszközöl etnek.

BÚTOROKAT 1 "nr haberendezésc 
két* r.'-ktároa tar' Bálint József 
asztalos (Csapó) Berek-utcs,

Kissel, b kölönhejáratu bútorozott 
szoba villanyvilágítással olcsón 
kiadó. Darabos-utcza 7. a ház- 
tulajdonosnál.

Schampan ruhás fiatalember, ki va­
sárnap este azon bájos kis hölgyet 
örák hosszán át nézte, kéri, isme­
retség lehetséges-e. Válasza kiadó­
ba «Hit fehér rózsa» jeligére.

ijmrt.vv un«

Tisztviselőnek ajánlkozik egy több 
nyelvet beszélő úrasszony. Irodai 
teendőkben és gépírásban jártas.
Cím a kiadóban.

• . .><-.» -A - - .V/ -z/; r -.. - ? M

FUDRÁSZSEGÉD állandó a'kal- 
mdzvsra üzunmit beléphet Eötvös
utca 64.

ro txvstan.rjtm-n.rr ; rom -.-rrrai •

LéfC'.iíházi különbejáratu utczai 
but-. .ft szó:..-.: víilanyvilágitással 

kiadó, Darabos-utcza 7.
iK-snos'«.. «uuew«»'..>

KIADÓ Csapé ■ <ch 63. s.. -umt ház
eg esz udvanat 33 né r u'c- 
fronttai 6árnml. ti:-.éri csira. 1200 
korona évi bérért.

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári ár­
ban kaphaiók Horovbz Zsigmond 
papíráru üzletében, Piac—Csapó- 
utca • sarkún.
Slttl.J'li'

Azonnali belépésre és állandó mun­
kára keresek egy oly kefekötö 
muiikásnőt, aki szépen szurkolni 
ős behúzni tud. }ó fizetés és tel­
jes ellátás, útiköltséggel együtt, 
biztosítva Címem: Benedekig Béla 
KefehDtő mester, Kllah, Szilágy- 
megye.

m

Amerikai Parti Áruház
lüa-iwan-utca 20.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Egy vidék. elzálogosított áru­
kat 50u/o-al beszerzési áron alul 
vettem m g es ./akát alábbi olcsó 
áron ajánlom . í . vevő közönségnek
Finom zefir for: ingek K 2.50-tő’ 
Finom fehér „ „ » 2 „
Férfi gallérok. . . . -.18 .

„ tapkak . - ,, T: -
Fiú és leány kalapot 
Finom női be i: I eiir

blousok . . ?
Finom női selyem blousok „ 3. „

Férfi nadrágtartók „ .50 „

Kész pongyvlák minden
kivitelben „ 4 30 „

2 méter szerb vászon . „ .22 ,,

Selyem sál k rn-nden elfopőhivő 
árért.

Tisztelettel Löw^nk -
■—'Timi ram rr—rr •

f
i.A I í B TI1 K 1 í ö S I

mellékkere-e r ó i ?s

oen fcSó1 p
. <■: n
- v r i):

h címét foglaikozí 
jelölés ve! Bttdanest i
postahivatala ;
jeligére beküldi. N • •
nökség.

UüiésitéBj&l
B, ; ; V v • . ' >.k - f ; I

Elsőre:) dri porosz darab-, kod 
diószén szoba és konyhaftl

Ostrae-dombr y, darab-, kocka-, di 
és aknaszén gép- és kazántik' h; 
célokra.

Oslrau mosott finom és dm var erú 
ktivácsszéti.

Brea»ovai s én ipari célokra, .-'yét 
gőzösünkkel szállítva.

Ostrau-dombraui pirsáén öntöde és
szivógáz célokra

OsVaai kdszós krikett 3 kilogram 
mos darabokban, lók -mobil és 
stabil gépek fűtéséhez, mind 
vasút és hajóállomásra szállítva.

Elsőrendű porosz „l£ivdy“;banyai 
í, 3 és 6 kilogrammos Sirikotftj 
kálvhaiütésre kiválóan alkalmas.

B iá. Wiirorie.-Goi .fa

HgjjgSW^^v.
KÍ;

a világ legjobb fémtisztitószer

Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatala 

ban felvétetnek. • ''Sfa&r^

1 . »: a

ül'k'M

forduljon 
minden ér­

deklődő, ki súlyt 
fektet elsőrend. il 
fajtiszta, anyayra

G^ümfilosfacsemeték
eétAwyfák, dlBeoBerjék, ttiteweUlek, teeritéenö- 

véiíjfek, bogyógyUmölosök ®tb.

8ZŐLÖQLTMÁMY0K
{elftAr«iWlQ áru) ourópei *» amerikai sima 
‘ gyökeres wesazök. Oktató disz-

árjegyzék kívánatra ingyen.
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lío ruhához jó 0zap- 
panfc fjtoóljunk!

F'nuin feliéi neműjének, drága lepedőjének, 
tinóm csipkéinek és hímzéseinek mosá­
sához csakis tiszta, jó szappant használ­
jon. Győződjön meg róla, hogy az igazán 
kitűnő szappan használata milyen előnyös 
A saját érdekében kérjük, hogy az összes 
szappanok közztil a legjobbat, a SCHICHT 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANT vásárolja. 
Az Ön háztartásában semmi sem olyan 
rossz, hogy azt közönséges szappannal 
kellene mosnia. Mosson mindent SCHICHT 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNAL, mert 
legnagyobb kiadóssága folytán ez a leg­

olcsóbb szappan.

ÓH iXi !

mim.
VY,V'V->3*-

iSMÉliF
Megfojt ez az átkozod

köhögés.

KÖ HÖGÉS, 1^E K E DXSÉO 
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásnak

E © © Eil K9 e 8 3 p a ssitiilái
as étvágyai mm rontják és Mtimő Mek.

iPpóbadolsoa; $$ fii.
Dobosa i ás 2 E€„

ÉLJEN

Wl: /(

|wy v

í'rX*/.'v'

.x ) '■
x . /V
At,-"... /*?jíitltl

Kapható gyógytárakfean ég drog&riákban. Ey8er"'m0Äuo«s!khamar
Fő- és SEétküIdési raktár: Br. E6GER LEÓ és ME! I Budapest, VI. Révai-u 12.
Kapható Oebs'eczemfoea s Arányi Árpád, Batári Imre, Grósz Nagy Ferencz, Harsányi 
Lajos, Kóczián Dezső, Kováts L. Nándor, Kubek Sándor, .Miháíovits Jenő, Reichard Sándor, 
Sághy Ferencz, Steiner Manó, Tóth Béla gyógyszertárakban, jósa és jóna Központi drogériákban

j MÁSZKÁLJON! Szaggatás, fejfájás, 
i oldalnvlialás, hát- es derékíájdal- 
I mák ellen Dr. Borovszky-feie most 
? már kellemes szagu

BOROLINT
I Ara 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.
j Mosakodásra: szépítő és a legjobb 
] fertőtlenítő

j Borolin-szappaní.
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Borolin-cnkorkát.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kö­
vetkező czégeknél: BATÁRY iM- 
RE, HARSÁNYI LAJOS, KUBEK 
SÁNDOR, MIHALOVITS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeknél, KÖZPONTI DRÓGUE- 

RIÁBAN,
DEUTSCH LAJOS, MÁYER JE­
NŐ ésBÉLA, NAGY ANDRÄS, 
BALOGH M. J. kereskedő urak- 
»ál, — Érmihályfalván : MÁTRAI 
ÁKOS gyógyszertárában. — Föl- 
desen: WEISZ MIKSA kereske­

désében.
ViBzontelárusitók kerestetnek! — 
Kérjen ingyen használati utasítástI 
Próbaüveg állatorvosoknak ingyen
Központi Borolin-Főraktár Buda- 
P«at, II. Margit-rakpart 45. szám.

8f2Büu hSioyeh 1 sgIisdeescs!sSs ssspifűöspbj
a FÜLOES-fléSe

M T-e R É M
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buváriatok ’ alapján készült arc- 
créme és meri hírneves vegyészek állításai 
szerint ez a legjobb és ioijeson ártalmatlan 
are-szépitő és ímomitó. A Margit-crérnet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás, mely valóban meglepő, gyors1: és 
biztos A bőr teljesen átalakul tőle és az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Bár nap alatt alíünaek ráncok, red ők. szép 
lök, Biájfoltck és »InäciKneiaä kiütések. A 
Földes-Féle Hargít-cróme nemcsak szépíti azj 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, í 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után-' 

j iátoktól és hamisítványoktól óvakodjunk I j 
" Sapkásé ss egész vibigon. Tégelye 1 ás 2 bér • 
iergü-sseppeB 70 fii. Margit púder í E. 201) 

Készíti és postán küldi :

FÖLDES piiEHBZI gyó^szerésg, 4BAD j
ÄÄPKATÖ t Öobreezoobon Baku» Ödön, Oióvz Nagy j 
Foreu3, Jósa ás Jóna áriig,, Mihalovios Jenő, M- uthner 
Alfréd, lYurnkftay László, Tóth Róla H-Szobcnzlón j 
Darbó«i íeiginoud H,-Böszörmény bon Etcsiiy Gábor j 

gvógytárskban.

l w *1 f

jmitiffl

Ludeaer János
nfii, slpero csipke 
és rövidáru Miéi«
(Városház épülőt)

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi

harisnya és
párisi újdonságokban.

jogsunk csakis
A ruha kétszer olyan sokáig fog eltar­
tani mint azelőtt és még akkor is olyan 
lesz, mintha teljesen uj volna. A SCHICHT 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN nemcsak 
hogy a szennyet távolítja el, hanem kon­
zerválja a szövetet és a színeknek uj 
fényt és uj kinézést kölcsönöz. — Meg­
gátolja, hogy a ruha a mosásnál össze­
menjen vagy szétessék s ez annak tulaj­
donítható, hogy ezen szappan hideg 
vízben is teljesen feloldódik és vele 
könnyen, moshatunk. — Ügyeljünk a 
SCHICHT névre és a „SZARVAS“ jegyre, 

mely minden darabon lá-= ató

xf*""

%
m

\ fS tó v j i i
I & i W

i

j gyakran úgy kelet- 
I kt-znek, hogy elmú­
lj laszrják a hajnak s 
I a fejbőrnek oly szük­

séges gondozását.
Miben van az a mű­
vészet, hogy a hajat 
szépnek, tömöttnek, 
egészségesnek meg 
tartsuk ?
5 sa,Ms abban,
hogy : fejbőrt tisztán 
tartják.
ösakis abban,
hogy a haj gondozá­
sára kellő gondot fordítanak.
GSSliŰS S Vb a SS, hogy hetenkint néhány órét a
racionális hajápolásra szánnak.

Mit kell teliát tenni ?
Az enyhe, hajápolásra legalkalmasabb

felcete fej jegyű

Védjegy

sampim
nevű elsBrangu készítménnyel meg kell tisztítani a 
fejbőrt s a hajat, de megjegyezzük, hogy vásárlásnál 

ügyelni kell, hogy eredeti csomagot adja­
nak az itt látható védűjeggyel 30 fillérért 
A forgalomba hozott sokféle utánzat és 
hamisítvány olvan kétes természetű, hogy 
óvakodnia kell tőlük annak, a ki hajat 
meg akarja tartani.

Sampan a fekete fejjel eredeti OSO 
ciagocskákban 30 fillérért kapható 

minden gyógyszertárban, drogériában, illa tszer- és 
szappaniizletben és fodrászoknál is. A hol nincs meg 
az eredeti preparátum, vagy hamisítványt kínálnak 
helyette, ott forduljanak a főraktárhoz:

Fiztl Ml, Bíiiapost, VI., Mozsár-utca 12
a honnan közölni fogják a legközelebbi elárusító 
címét vagy 2 40 K előzetes beküldése ellenében 
bérmentesen küldenek 8 csomagocskát. Után­
vétellel való küldési:41 36 fillérrel több.

%»Utans Schwarzkopf, 6. m. b. H. Berlin N. 37

P>;íft^ieo kívül. 
MEZŐ ÁRMifc

épületfa, deszka és cserépkereskedése

Weseelégyi-lér 6. sz. alatt
(Berta-gőzmalom mellett.)

Karteien kfwul, tehát olcsó árak.

4 Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét 
nállatn szerezze be.

JA. ■ 3Xaar.-Zi. ..

b
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Sient-Lukác»* és Csáseár-gyégyf^-'t ©!■ ke

A modern technika legújabb vívnvr.vnii ik a'k'

k. ' tr <x .

emeletes szálloda EÄP' 250
i.-": <vv ,r
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iá tii-fvA
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B i
.ak akkor valódiak, ha mindegyiK oo 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti $w.

éle SRIDt.n Z .p<>ROI ti rt is g y 
leg nakacsabb GYOMOR- és 0. FE 5T-I I 'ÁLMÁK 

morhév rögzött SZÉK! EKÍ Dt a, majl ■ 1 
t'OLULÁS, aranyét és a legkülönbözőbb bet;' 

r. yi.GSF.GEK elleti, e jeles ház isseméit évtizedek ol< 
mindig nagyobb elterjedést szerzett.

ifa egy lepecsételt doboznak ... _<■>')(o-
u„rl,5c»4enlr tttrvfitlvilCL* fenvdil ’ CÁ

Buckyyf:,í
xSépviselete«
Báthory - utcza 18

T-'f • cpy • — ~

BtB/Iaperst

Ssabaä, túl hevített göaeik ^
L0 K O M ö 31LO K
Wolf eredeti szerKezete iO-SOO lóerőig 
Sáz maiy g;: Ás*telep íegelőayösebb &*emgéptt

ÄS'

:A? tm

isusr
MOIL'S

seteCsak akkor valódi, ÄNTÄL3 VEGE
bank és váítóüziete

Beshr«®3Ke5R!s Beáik Feiéeisezs-aa
TELEFON «SS. szzám.

6^,4 d.í>* 'i*á/ *ífií

le$eh kelmim eím

irryjr^A't'rVF^

■. ^ I fP42 MJüL! Ste PöfsfSfjj $S|íóFr;:5M^
vx vk-.-Í.: yUt .n.---.

J. iVCN.^y OÍ3Í> T3í ff> CD ti yís<f> £T'-3-
co ®e P „

»9 & m p <? *vá 1 gl |fl 0 D f’ IäiihäSe.' »31Ü8IIM8M»
cs-DSU eie» fa ogzö fi 3. tii etö te 1 
vedoncoZ, Kerti so wo«

yptíMM űüusiübuüu««»* |
sfta. Ki-iiitiatőti. *• &

kirr.ctíío c.rjeg^zóliet fec-ml, 7.

Is-yib vés ti as papai** 
üxletbe k51 id®bt,©xnek 

f@iwétetikB

Hyegienikus újdonságok
Egy okOS ff

Msaspjelsajátítja azon vvmanyokat. meiyime: 
a tápszerkémia a háziasszonyt meg 

Y ajándékozta.
0r. Óéikor sütőpora á 2. f. élesztő 

pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Br. Oetker pudingpora á u .. lejjel
főzve, gyermekeknek és felnőttek 
nck csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Öv Oetker vaailincnkra á 12 f. csoko- 

’ Iádé, tea, puding, tej, mártás és 
créme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia

A Debreceni
és balhólyag óvszer-különlegességekben
II. Valódi francia és amerikai gyái-t-

; many, aredeti csomagolásban :

flpöGSÍiag ajÉfilvü i Fiitétlen biztos!
„Fntime“ I. és II, minőség, Ára tucatonként 6 és 8 K. 
„Semiramis“ I. és II. mm, Ára tucatonként 10 és 12 K. 
Ezen uj és modern technika szerint készült óvszer 
különlegességek, az. összes eddigi gyártmányokat fe­

lülmúlják. Kaphatók kizárólag az alanti cégnél.

Uj! „AUTO VAGINAL SPRAY“ Uj!
a legmodernebb és lep kényelmesebb női 
óvkiilönlegcsség. — Ara 15 korona. 
Szétküldés titoktartás mellett.

Kérjen ingyen es bérmentve 3000-nál több ábrával 
ellátott logtijabb képes árjegyzékemet

R F íi F T I 1 vrvos-sebésíeti müszer- 

II li U u a I J. és gummi áruk gyára

Budapest, IV., Koronaherceg-utca i7.
Alapittatott 1878. Telefon 13-76.

árucsursÉ
isartiwetfceareie

mint az országos központi hitelszövetkezet tagla.

Telfon 129. Telefon 129.
Hunyadi-utcza 17—IS), szóm.

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség 
figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol
Debrecen első mfiasstalosainak és kárpito­
sainak termékei a legmérsekeltebb szabott) 
árban áll a nagyérdemű közönség (rendel­
kezésére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Megtekintés minden vétel kényszer 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bú­
torokért a legmesszebbmenő garanciát vál­
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételek.

Nyomatott Horovilx Zeimond könyvnyomdájában Debrecten, Darabos-uicza 7. Typograph szedőgépen szedve.
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